
 

Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Αποκλεισμός 2.436 παιδιών από τα ΚΔΑΠ στη Μαγνησία». 

Τα δημοτικά Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ και 

ΚΔΑΠ ΜΕΑ) που λειτουργούν στους Δήμους της χώρας, είναι δομές κοινωνικές 

που προσφέρουν έργο προς όφελος των παιδιών που φιλοξενούν, αλλά και 

σημαντική διευκόλυνση στις οικογένειές τους.  

Οι δομές των ΚΔΑΠ είναι πολύ χρήσιμες για τη στήριξη των εργαζομένων 

γονέων, καθώς απασχολούν δημιουργικά τα παιδιά σε χρόνο που οι γονείς 

εργάζονται, ενώ βοηθούν και τους άνεργους γονείς που έχουν με τον τρόπο 

αυτό περισσότερο χρόνο για αναζήτηση εργασίας. 

Η  εξάπλωση της πανδημίας δημιούργησε νέες συνθήκες και αύξησε  τις 

ανάγκες τόσο σε πανελλαδικό αλλά και σε τοπικό επίπεδο. Η Μαγνησία, είναι 

ένας τόπος που η οικονομία του στηρίζεται κατά κύριο λόγο σε επιχειρήσεις 

τουρισμού, εστίασης αλλά και εμπορικές. 

Όπως είναι λογικό τα μέτρα για την προστασία απέναντι στην πανδημία, έχουν 

πλήξει σημαντικά την περιοχή και την τοπική οικονομία, με αποτέλεσμα να 

έχουν αυξήσει σημαντικά τις κοινωνικές ανάγκες. 

Φέτος, σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές, οι υπηρεσίες πρόνοιας που 

προσφέρουν οι κοινωνικές δομές, είναι πιο πολύ χρήσιμες από ποτέ γεγονός 

που αποτυπώνεται και από την αυξημένη ζήτηση για voucher ΚΔΑΠ στο Νομό 

Μαγνησίας, όπου 6.362 οικογένειες υπέβαλλαν τη σχετική αίτηση. 

Παρά λοιπόν την αυξημένη ανάγκη και ζήτηση, στο Νομό Μαγνησίας 

αποκλείονται  φέτος συνολικά 2.436 παιδιά από τα ΚΔΑΠ των Δήμων. Αιτία για 

τον αποκλεισμό είναι η απόφαση της κυβέρνησης να μην χρηματοδοτήσει 

επαρκώς το Πρόγραμμα, παρά το γεγονός ότι οι Δήμοι έχουν τη  δυνατότητα 

να φιλοξενήσουν το σύνολο των αιτούμενων οικογενειών. 

Εν μέσω των αυξημένων κοινωνικών αναγκών που έχει διαμορφώσει η 

πανδημία αλλά και οι αποφάσεις της κυβέρνησης για τη διαχείρισή της, η 

μείωση του κονδυλίου για τα διατιθέμενα voucher των ΚΔΑΠ δείχνει αναλγησία 
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απέναντι στις οικογένειες που παλεύουν να επιβιώσουν οικονομικά σε 

πρωτοφανείς συνθήκες και υπονομεύει την ίδια τη λειτουργία του θεσμού των 

ΚΔΑΠ. 

Επειδή, οι δομές ΚΔΑΠ είναι πολύ χρήσιμες για τη στήριξη των εργαζομένων 

γονέων και των οικογενειών εν γένει. 

Επειδή, η  εξάπλωση της πανδημίας δημιούργησε νέες συνθήκες και αύξησε  

τις ανάγκες. 

Επειδή, η Μαγνησία, είναι ένας τόπος που η οικονομία του στηρίζεται κατά 

κύριο λόγο σε επιχειρήσεις τουρισμού, εστίασης αλλά και εμπορικές που έχουν 

δεχθεί σημαντικό πλήγμα. 

Επειδή, παρά τις ιδιαίτερες κοινωνικές συνθήκες, φέτος στο Νομό Μαγνησίας 

αποκλείονται συνολικά 2.436 παιδιά από τα ΚΔΑΠ των Δήμων. 

Επειδή, αιτία για τον αποκλεισμό είναι η απόφαση της κυβέρνησης να μην 

χρηματοδοτήσει επαρκώς το Πρόγραμμα . 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί αποκλείουν 2.436 από τα ΚΔΑΠ του Νομού Μαγνησίας και 

δεκάδες χιλιάδες παιδιά σε ολόκληρη τη χώρα; 

2. Προτίθενται να παρέμβουν άμεσα, ώστε να διατεθεί το σύνολο των 

πόρων που απαιτούνται για την ένταξη όλων των δικαιούχων 

παιδιών στα ΚΔΑΠ της Μαγνησίας αλλά και όλης της χώρας;  

3.  Προτίθενται να παρέμβουν άμεσα, ώστε να ενισχύσουν από 

οποιαδήποτε άλλη πηγή την χρηματοδότηση των 

βρεφονηπιακών-παιδικών σταθμών και των ΚΔΑΠ; 

4. Τι πρωτοβουλίες προτίθενται να αναλάβουν με στόχο την 

απρόσκοπτη συνέχιση της λειτουργίας των ΚΔΑΠ με τη συμμετοχή 

όλων των παιδιών που το έχουν ανάγκη, αποκαθιστώντας την 

γενόμενη αδικία; 

O ερωτών Βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

 




